

Uredništvo: Ljubljana, Knafljeva ulica 5. Telefon št. 3122, 3123, 3124, 3125, 3126. Inzeratni oddelek: Ljubljana, Selenburgova ul. — Tel. 3492 in 2492. Podružnica Maribor: Gosposka ulica št. 11. — Telefon št. 2455. Podružnica Celje: Kocenova ulica št. 2. — Telefon št. 190. Podružnica Jesenice: Pri kolodvoru št. 100. Podružnica Novo mesto: Ljubljanska cesta št. 42. Podružnica Trbovlje: v hiši dr. Baumgartnerja.

JUTRO

Ponedeljska izdaja „Življenje in svet“

Uredništvo: Ljubljana: Knafljeva ulica 5. Telefon št. 3122, 3123, 3124, 3125 in 3126 vsak ponedeljek zjutraj. — Naroka se posebej in velja po pošti prejemanja Din 4., po raznašalnih dostavljenih Din 5.-mesечно. Ponedeljska trdaja »Jutra« izhaja Maribor: Gosposka ulica 11. Telefon št. 2440. Celje: Strossmayerjeva ul. 1. Tel. 65. Rokopisi se ne vračajo. — Oglasi po tarifu.

Maršal Badoglio zahteva še 150.000 mož

Če mu Mussolini takoj ne pošlje zahtevane pomoči, se bodo morali Italijani v Abesiniji na vseh frontah umakniti

Rim, 6. januarja. r. Rimski dopisnik »Berliner Tageblatt« poroča svojemu listu, da je poslal vrhovni poveljnik italijanskih čet v vzhodni Afriki Mussoliniju obširno poročilo o vojaškem položaju na abesinskih frontah. To poročilo je bilo predmet sobotnega zasedanja vrhovnega sveta za narodno obrambo, kjer so o tem podrobno razpravljali. Po informacijah omenjenega dopisnika je položaj za Italijo vedno bolj resen. Maršal Badoglio je Mussoliniju sporočil, da ni mogoče misliti na kako uspešno italijansko ofenzivo, ako mu takoj ne pošlje večje števila novih čet. Če se to ne zgodi v najkrajšem času, tudi ne bo mogel držati sedanjih italijanskih postojank in se bo moral na vsej fronti umakniti. Italija ima sedaj v vzhodni Afriki okrog 260.000 mož poleg divizij, ki so sestavljene iz afriških domačinov. Od teh je bilo glasovno statistike uprave Suezskega prekopa poslanih nazaj v domovino 35.000 ranjencev in bolnikov, okrog 20.000 ranjencev in bolnikov pa je razmeščenih po raznih vojnih bolnicah v Eritreji in Somaliji. Ena divizija je bila iz vzhodne Afrike odpotpravljena v Libijo. Maršal Badoglio ima torej sedaj na razpolago še okrog 200.000 evropskih vojakov in več divizij domačinov, tako da

razpolaga skupno še z okrog 260.000 mož. S to armado si maršal Badoglio ne upa doseči nikakih novih uspehov ter so Abesinci ne samo v veliki številčni nadmoči, marveč so se od početka vojne pa do sedaj tudi že zelo izveščali v uporabi modernega orožja. Tudi letalska akcija, na katero je italijansko vrhovno vodstvo polegalo največjo važnost ni dosegla pričakovanega uspeha. Abesinci so se sedaj napadom iz zraka že navadili in se znajo spretno skrivati.

Če torej želi Mussolini z uspehom končati abesinsko podjetje, mora poslati maršalu Badogliu v najkrajšem času še 100 do 150 tisoč mož. To je bil glavni predmet razprav v zasedanju vrhovnega sveta za državno obrambo. Mussolini bi se za vsako ceno rad izognil nadaljnji mobilizaciji, boječ se, da bi to izzvalo velike težave doma, ker bi moral s tem nehoti priznati, da so bile vse dosedanje žrtve v vzhodni Afriki zaman. Vsekakor pa je v zvezi s tem pričakovati v najkrajšem času novih ukrepov. Vse kaže, da se bo Mussolini vendarle odločil za novo mobilizacijo ter da bo skušal za vsako ceno doseči vojaške uspehe v Abesiniji, da bi mogel nato z boljšimi izgledi pristati na mirovna pogajanja.

preiškavo proti Italiji zaradi bombardiranja bolnic, ki je postalo že občajno. Kakor znano so Italijani bombardirali najprej bolnico ameriškega Rdečega križa, nato švedsko bolnico, sedaj bolnico egiptskega Rdečega polmeseča in po najnovejših vesteh zopet bolnico ameriškega Rdečega križa na južnem bojišču. Vodja ameriškega oddelka mednarodnega Rdečega križa dr. Lambie je poslal o tem bombardiranju obširno poročilo v Zenevo.

50 žrtev italijanskega bombardiranja

Addis Abeba, 6. januarja. AA. Reuter poroča: Podleglo je 50 Abesincev, ranjenih pri obstrajevanju švedske bolnišnice pri Delu. Število žrtev je tako doseglo 50.

Protitalijanske demonstracije v Egiptu

London, 6. januarja. AA. Reuter poroča iz Kaira: Glede na vesti o obstrajevanju egiptске bolnišnice v Abesiniji je prišlo danes do protitalijanskih demonstracij v Asionu pri Kairu.

Protestna akcija v Angliji

London, 6. januarja. o. V znak protesta proti bombardiranju bolnic je angleški naslof canterburyjski stopil na čelo naravnih akcij, ki naj zbere sredstva za organizacijo nove misije angleškega Rdečega križa za Abesinijo. V svojem proglašenju poudarja naslof, da ves svet oboja napade na bolnice in da je zato najboljši odgovor ta, da se organizira še bolj opremljena misija, ki bo priskočila na pomoč abesinskim ranjencem, ki morajo brez zdravniške pomoči umirati na bojnih poljanah.

Italijanske obtožbe proti Abesincem

Asmara, 6. januarja. AA. Agencija Stefani poroča o novih zlorabah Rdečega križa, ki so jih opazili 4. januarja. Ta dan so italijanska letala pri izvidnih poletih opazila v okolici Kvorama veliko razpeto platno z znakom Rdečega križa, pri tem pa so opazili za tem platnom oborožene Abesince. Naša letala so fotografirala vse oborožene Abesince, ki so bili skriti za platnom. To je jasen dokaz, da Italijanci letala ne morejo razlokovati pravih znakov Rdečega križa ob tolikih lažnih in krivih znakih. Prav tako smo ugotovili, da je v Desibu, kjer je glavno poveljstvo abesinskih čet, zelo mnogo znakov Rdečega križa.

Komunike št. 89

Rim, 6. januarja. AA. Agencija Stefani priobčuja tole poročilo št. 89:

V manjših bojih med našimi potrošniki in sovražnimi četami v Tembienu se je moral sovražnik umakniti zlasti blizu reke Gabade in Gove. Na naši strani so padli štiri vojniki, minjeni so pa en častnik in trije vojaki.

Na somalskem bojišču so naši oddelki zavzeli zadnje dni Amimo ob doriskem prekopu v pokrajini Kati. Naši oddelki so s področja okoliških avtomobilov dospeli 1. januarja do Avrelia ob doriskem prekopu in navadili abesinske postojanke ter jih po osterbenih bojih zavzeli. Sovražnik je pustil na bojišču 150 mrtvih in ranjenih, na naši strani je na 5 vojakov mrtvih in 15 ranjenih. Letalstvo je bilo na vsom bojišču zelo živahno.

Italijanske izgube po uradni statistiki

Berlin, 6. januarja. AA. DNB poroča iz Rima: Po uradni statistiki je padlo meseca decembra v vzhodni Afriki 12 častnikov in 63 podčastnikov in vojakov. Od 3. oktobra, to je od začetka vojne do 31. decembra, je padlo vsega skupaj 86 Italijanov, 14 jih pa pogrešajo. Za boleznijo in od nesreč je meseca decembra umrlo 6 častnikov in 68 podčastnikov in vojakov, od začetka vojne pa vsega 300 mož.

Po drugem uradnem poročilu je zdaj v Eritreji in Somaliji 50.000 italijanskih delavcev. Vsega so lani poslali iz Italije v vzhodno Afriko 61.000 delavcev, po večini v Eritrejo. Od njih se jih je vrnilo v domovino 11.388 delavcev, umrlo jih je pa v vzhodni Afriki 250.

Manevri ameriške vojne mornarice

Pariz, 6. januarja. AA. Havas poroča iz Newyorka: Pred San Pedro, glavnim oporiščem ameriške pacifiške mornarice, je zbranih nad 150 vojnih ladij vseh tipov in okoli 400 vodnih letal. Deneš se začne veliki manevri pacifiške mornarice. Trajal bodo tri dni. Vodil jih bo admiral Rivero. O podobnosti teh manevrov ne bodo, kako vse kaže, dajali nikakih poročil. Objavili niso niti osnovne naloge in namena teh manevrov.

Znaki razkroja?

V vrhovih fašizma se pojavlja vedno večji odpor proti Mussolinijevi abesinski politiki

Pariz, 6. januarja. d. Tukašnji listi, med njimi tudi oficijozni »Temps« poročajo, da v vodilnih krogih Italije ni več one sloge, ki jo je bilo opaziti ob začetku italijansko-abesinske vojne. Najnovejša poročila maršala Badoglija so izzvala celo v krogih velikega fašističnega sveta resne pomisleke proti nadaljevanju sedanje italijanske politike. To je prišlo do izraza tudi na zadnji seji velikega fašističnega sveta, na kateri so nekateri govorniki opozarjali na nedogledne posledice, ki bi mogle nastati, če izide Italija porazena iz abesinske vojne. Velike pomisleke vzbujajo tudi zahteve maršala Badoglija, naj mu pošljejo še 150.000 mož, za kar bi bila potrebna nova mobilizacija. Spricho dejstva pa, da

je v zadnjem času že ponovno prišlo do upora oddelkov, ki so bili namenjeni v Afriko, se boje, da bi moglo to izzvati nemire večjega obsega. Zlasti nekateri vojaški krogi se zavzemajo za to, da se abesinska ekspedicijska čimprej likvidira. Mussolini sam in njegova ožja okolica pa je odločno proti vsakemu popuščanju, kar je izzvalo v nekaterih krogih veliko nerazpoloženje. Listi o tem seveda ne smejo ničesar poročati, pač pa so morali objaviti demant, v katerem se zatrjuje, da vlada v velikem fašističnem svetu popolno soglasje. Člani velikega fašističnega sveta so morali naknadno podpisati zapisnik, v katerem se navaja tudi sklep, da se mora vojaška akcija proti Abesiniji odločno nadaljevati.

Madžarom se otepa

Anglija je začela bojkotirati madžarski izvoz — Freepozno spoznanje

Budimpešta, 6. januarja. o. V madžarskih gospodarskih krogih je zavladalo veliko zadovoljstvo spricho dejstva, da je Anglija dovolila Jugoslaviji znatne ugodnosti za uvoz raznega jugoslovenskega blaga na račun oškodovine za izgubo, ki jo trpi Jugoslavija zaradi izvajanja sankcij. Priznanje teh ugodnosti Jugoslaviji se zeli neprijetno občuti na Madžarskem. Angleži so začeli sistematično ovirati madžarski uvoz zlasti prutnine in jaje. Angleška vlada je v zvezi s tem intervencirala v Londonu in se sklicevala na obstoječo trgovinsko pogodbo, češ da ji gredo po tej pogodbi enake ugodnosti, kakor jih uživa Jugoslavija. Angleška vlada pa je madžarsko pritožbo zavrnila in opozorila madžarsko vlado na to, da grede te ugodnosti Jugoslaviji po sklepu Društva narodov, Madžarska na slične ugodnosti nima prav nikake pravice, ker je ko članica Društva narodov dolžna sodelovanje pri izvajanju sankcij proti Italiji in mora sedaj pač nositi tudi vse posledice.

pri tem opozarjajo na to, da je poslanica predsednika ameriških Zedinjenih držav Roosevelta ustvarila docela nov položaj, ki zahteva tudi nova orientacija avstrijske in madžarske zunanje politike. V poučnih krogih zatrjujejo, da ni izključeno, da bosta Avstrija in Madžarska opustila svoje doseženo politiko brezpogojnega podporanja Itrije, ker uvidevata, da postaja položaj za Italijo vedno bolj nevezdržen. Ker se tudi Nemčija pripravlja na popolno preorientacijo, bi ostali Avstrija in Madžarska docela osamljeni, vrhu tega pa izpostavljeni vedno večjemu pritisku iz Londona in Pariza, ki se že sedaj skrajno neprijetno občuti.

Preorientacija Avstrije in Madžarske?

Budimpešta, 6. januarja. o. V zvezi s prihodom zunanjega ministra v Budimpešto pišejo današnji listi, da gre za važna posvetovanja, ki bodo odločila za novo smer politike Avstrije in Madžarske. Listi

Avstrijski zunanji minister zopet na »Jovu«

Rim, 6. januarja. AA. Agencija Stefani poroča iz Budimpešte: Politični krogi prepisujejo velik pomen pripravljajočemu se obisku avstrijskega zunanjega ministra v Budimpešti. Madžarski in avstrijski zunanji minister bosta pri tej prilike razpravljala o skupni orientaciji obeh držav v vprašanju evropske politike. (Po uradni obavi bo prišel avstrijski zunanji minister samo na »Jovu«. Vse pa kaže, da bo to »Jovu« za novimi zavezniki in podporniki, ker so se na zadnjem »Jovu« sklenjeni rimski protokoli kaj slabo izkazali. . . . Značilno je, da potuje avstrijski zvezni kancelar v kratkem v Prago.)

Zaveznik marsejskih morilcev aretiran v Avstriji?

Dunaj, 6. januarja. g. Sonn-und Montag-Zeitung« poroča, da so v Haribergu aretirali 29-letnega Slovenca Marijana Bajerja. Bajer, ki je rojen leta 1906. v Ljubljani in pristojen v Kranj, se je na Silvestrov večer znašel v neki kavarni in in pripovedoval, da je bil v zvezah s pobeglimi jugoslovenskimi politikmi, ki imajo na vesti razna teroristična dejanja. Pravil je dalje, da je bil v zvezi tudi z marsejskimi morilci, in bil udeležem pri važnih pripravah za ta atentat. Zadrževal je, da so ga še med pripravami aretirali in obsodili na 15 let ječe, iz katere pa se mu je posrečilo pobegniti. Bežal je preko

Nemčije v Avstrijo, od ted pa je nameraval oditi dalje na Madžarsko. Okoli 3. zjutraj je Bajer potegnil iz žepa prašek, ga stresel v lozorec vina in izpil. Bajerja so pripeljali v bolnico, kjer so mu zdravniki rešili življenje. V soboto je bil iz bolnice odpuščen in takoj aretiran. Med njegovo priljago so našli ostro brusen nož in razne zmedene zapiske v slovenskem jeziku. Polcija je med tem ugotovila, da je bil Bajer leta 1927 izgnan iz Avstrije. Zadevne spise so zdaj odstopili dunajskim oblastvom, ki bodo stopila v stik z jugoslovenskimi.

Moč Sokolstva na češkoslovaškem

Praga, 6. januarja. d. Sokolski kole-dar za leto 1936. objavlja podrobno statistiko o moči sokolske organizacije na Češkoslovaškem. V začetku 1935. je bilo češkoslovaško Sokolstvo v 52 župah s 3.203 društvi in 746.700 pripadniki. Odraslih članov je štelo Sokolstvo 385.000, med njimi 117.000 članic. Naraščanja, moškega in ženskega, je bilo 78.000, dece pa 283.000.

zveza je štela lani 139.000 pripadnikov, otrovska zveza 142.000, komunistična telovadna zveza nekaj nad 100.000, nemški Turnverband okrog 180.000 itd. Te številke kažejo, da je bilo v Sokolu na Češkoslovaškem organiziranih več pripadnikov kakor v vseh ostalih telovadnih organizacijah skupaj.

Kriza in vžgalice

V lanskem letu je producirala češkoslovska vžgalnična industrija 412 milijonov škatic vžgalice. Pred štirimi leti je znašala produkcija 742 milijonov škatic. Pod vplivom krize, je torej produkcija nazadovala skoraj na polovico.

Proslava rojstnega dne Nj. Vel. kraljice v Bukarešti

Bukarešta, 6. januarja. AA. 9. t. m. za rojstni dan Nj. Vel. jugoslovske kraljice Marije priredi jugoslovanski poslanik v Bukarešti svečan sprejem, ki bodo nanj povabljeni vsi člani rumunske vlade, člani diplomatskega zbora in voditelji političnih strank, vsi ravnatelji bukareških listov in druge ugledne osebnosti. Ta dan priredi deveti konjeniški polk kraljice Marije v Konstanci kakor vsako leto svečanost v cerkvi, revijo čet, vojaške dirke in druge vojaške prireditve. Ob 17. bo pa

svečan sprejem v častniškem domu v Konstanci.

Novi šef zavoda za pospeševanje zunanje trgovine

Beograd, 6. januarja. o. Trgovniški minister je imenoval šefa za kontrolo izvoza živine dr. Miljutina Petrovića za vršilca dolžnosti šefa zavoda za pospeševanje zunanje trgovine.

V Dubrovniku se solnčijo

Dubrovnik, 6. januarja. o. Tu je bil danes izredno lep, tople in sočen dan. Kopoljska so bila polna kopačev, ki so se ves dan solčili na pesku in kopali v morju.

Maršal Badoglio razočaran

Namesto novih uspehov je zašel v brezupen položaj in se mora obupno boriti, da ne doživi popolnega poraza

Pariz, 6. januarja. o. Francoski vojaški strokovnjak, ki se mudi v Abesiniji, je poslal agenciji Radio daljše poročilo o sedanjem položaju italijansko — abesinske vojne. V svojem poročilu predvsem ugotavlja, da je maršal Badoglio kot vrhovni poveljnik italijanskih čet odgovoril in ni v uresničil nad, ki so jih stavili nanj, ko je prevzel vrhovno poveljstvo nad italijansko armado v vzhodni Afriki. Sprva so mislili, da bo mladi maršal pospešil vojaško akcijo in naglo dosegel uspehe. To pričakovanje ni bilo tembolj upravičeno, ker je maršal Badoglio po svojem inspekcijskem potovanju na obeh abesinskih frontah poslal v Rim poročilo, v katerem je ostro kritiziral taktiko svojega prednika maršala De Bona. Predvsem mu je očital, da je bil v svojih operacijah mnogo prepočasen ter ni znal izkoristiti prve dobe, ko Abesinci se spleh niso bili oboroženi. Očital je dalje maršalu De Bonu, da je poleg vse prevelike važnosti na obseženje v zaledju in na taktiko pridobivanja posameznih plemenskih poglavarjev. Čim pa je Badoglio prevzel vrhovno poveljstvo, je takoj prenehal s to politiko ter uvedel strog režim. Večino plemenskih poglavarjev aretiral, nekatere med njimi pa obsodil na smrt. Med aretiranimi je tudi ras Guksa, ki ga je maršal De Bona postavil za guvernerja Tigreja in ga na zelo svečan način ustoličil. Badoglio pa je mnenja, da so vsi ti plemenski poglavarji z rasom Guksom na čelu spijoni, ki bi v ugodnem trenutku izdali Italijane in nastopili proti njim. Maršal Badoglio pa se je moral kaj kmalu prepričati, da je vsaka uspeš-

nejša akcija nemogoča ter je bil na koncu prisiljen oprijeti se taktike svojega prednika. Odrči se je moral vsaki ofenzivni akciji in ostati samo v defenzivi.

Kar se tiče Abesincev, je francoski vojaški strokovnjak mnenja, da so dosegli sicer zavidljive uspehe, da pa jih ne znajo izkoristiti. Svoje operacije so izvršili s prav neznamitimi četami. Prodor pri Adi Abi je izvršilo komaj 5.000 vojakov. Če bi vrgli Abesinci tukaj v boj vsaj 15.000 mož, bi bili dosegli vse z enim udarcem. Tako pa so jih mogli Italijani kmalu zaustaviti. Slično je bilo tudi pri predoru ob reki Takaze. Tu so vrgli v boj samo konjenico, ki je z velikimi žrtvami dosegla nepričakovane uspehe, toda izkoristiti jih ni mogla, ker so ostale čete daleč za njo. Maršal Badoglio se mora sedaj omejiti zgolj na obrambo zavzetih postojank. Sedaj ima 100.000 evropskih vojakov in več divizij domačinskih čet, dočim je na abesinski strani 400.000 pretežno dobro oboroženih in že dokaj izv. žbanih vojakov. Abesinija zaostaja za italijansko vojsko samo v pogledu letalstva. Italijanske pozicije na severni fronti so zelo oslabilje, ker je moral maršal Badoglio poslati več divizij na južno fronto v pomoč generalu Grazianiju.

Če bo prišlo do nove italijanske ofenzive, bo to samo na južni fronti. Nato se pripravljajo tudi Abesinci in tako izgleda, da bo tu prišlo najbrže v okolici Dola do odločilne bitke. Tudi abesinski cesar je odgodil svoje potovanje na severno fronto.

Prvi pričetki plinskih vojne

Addis Abeba, 6. januarja. r. Po poročilih abesinskega vrhovnega poveljstva so se začeli Italijani zadnje dni na vseh frontah pri svojih letalskih akcijah posluževati tudi bomb s trupenimi plini. Abesinci še ne vedo, kakšne vrste plinov uporabljajo Italijani. Inozemski vojaški opazovalci pa so mnenja, da se poslužujejo

Italijani za enkrat pred vsem plinov za enoljenje in raznih otrovljivih plinov, ki nimajo za posledice smrti, pač pa snijo strah in bojazen ter tako demoralizirajo abesinske čete. V celoti so Italijani dosežali vrgli na abesinske postojanke okrog 3.000 plinskih bomb. Pri tem je bilo samo 10 Abesincev ubitih, 15 pa ranjenih.

Bombardiranje bolnic izziva vedno večje ogorčenje

Italijani so izvršili ponovne napade na bolnice Rdečega križa — Zahteva po mednarodni preiskavi

Kairo, 6. januarja. o. Vsi egiptski listi so zelo ogorčeni zaradi bombardiranja bolnice egiptskega Rdečega polmeseča v bližini Dagaburja. Listi objavljajo d.besedno poročilo predsednika ekspedicijske egiptskega Rdečega polmeseča princa Isma'ila Daumonda, ki zatrjuje, da so Italijani namenoma bombardirali to bolnico in da so vsi italijanski izpovedi, da so bili v bližini bolnice abesinski vojniki popolnoma neresnični. Bolnica je bila daleč od abesinskega taborišča in zelo vidno označena z mednarodno prizanim znakom Rdečega

polmeseča. Italijani so vrgli na bolnico sedem težkih bomb, ki so povzročile strahovito razdejavanje. Bolnica je popolnoma uničena. Ker so že računali z bombardiranjem, ko so videli, da se spuščajo italijanska letala zelo nizko nad bolnico, so z zadnjem trenutku okrog 30 hudo ranjenih prenesli iz šotorov bolnice v bližnje grmovje. Italijani so po bombardiranju bolnice obstrajevali s strojnimi.

Egiptška vlada je po sprejetju tega poročila sklenila plešiti protest pri Društvu narodov in zahtevati mednarodno

Sportna nedelja

Namesto smuke - nogomet

Namesto smučarjev, ki nimajo kod, so novoletno sportno sezono otvorili nogometaši

Ljubljana, 6. januarja. Menda ze zlepa ni bilo za smučarje tako klavnih praznikov kot so bili letošnji. Ko je okoli božiča začelo liti izpod neba, so se pač tolažili vsi, da bodo vremenarji morda bolj naklonjeni bratom pramoslavnim in se bo kaj smuke napravilo vsaj po Novem letu. Zljaj so šle po vodi tudi te zadnje nade. Vreme je skoraj pomladansko, smeg je izginil gori v višave, smučarji pa žejno obračajo oči pod oblake in študirajo vremenske prognoze.

Toda vse to čakanje bi se ne bilo najhujše! Hudo in zelo škoda pa je vrste najlepših terminov, ki so zdaj minili brez smučarskih prireditev in jih bo težko vse izvesti naknadno. Neizogibna posledica

tega čakanja pa bo, da bo večina večina aktivnih smučarjev — kar čez noč in brez pravega treninga morala na razne tekme, ki jim seveda ne bo kos tako kot po pravi sezoni. Izjemno uživajo le naši zimski olimpijci, ki se na Pokljuki dozdaj še neovirano pripravljajo za svoj februarjski nastop na olimpijadi. Upajmo, da nam bodo malo postreli nekaj brite mane in bodo potem prišli na račun prav vsi, od aktivnih do zadnjeva amater!

Nogometaši so minula dva praznika izrabili »konjunkturno« in se spravili na l. žogo. Mnogo res niso pokazali sicer, pa tudi niso imeli komu: bilo je pač za silo, kajti v januarju novometaši običajno niso v formi. Prijatelji so to sutili in ostali doma!

Dvodnevno gostovanje Železničarja

Mariborski Železničarji so v nedeljo in večerj odigrali dve tekmi v Ljubljani in spravili zmago nad Hermesom ter neodločen izid proti Primorju.

Včeraj in danes so na hermeženskem igrišču igrali za poskus Železničarji iz Maribora. Poskus pa se ni obnesel. Včeraj kljub izredno lepemu solnčnemu dnevu ni bilo zabitih ljudi na igrišču, danes pa jih je menda začela megla. Pa tudi moštva niso, brez treninga kakor so, zaigrala kaj prida. Malo prerogodaj je v naših razmerah za take podvige: zaenkrat naj moštva trenirajo, da ne bodo pozabila, kar so se kdaj naučila, za tekme bo pa treba počakati na prijaznejše dni!

Železničar : Hermes

0:2 (3:2)

Železničar: Schweighofer - Frangeš, Antolčič - Eferl, Seifert, Golinar - Lešnik, Bačnik, Konrad, Pavlin, Habit.

Hermes: Oblak - Klančnik, Košmrlj - Primar, Košenina, Kretič - Derenda, Brodnik, Svetič, Mokorel, Karž.

Sprva so imeli gostje veliko besedo na igrišču. Za skoro pol ure so potisnili Šiškarje v defenzivo, tako da se nikakor niso mogli razviti. V tem času je tudi padla večina golov na obeh straneh pa se je že zdelo, da bo tekma dala kar hazenski rezultat. Pozneje se je igra bolj odprla, moštvi sta precej popustili. V začetku drugega polčasa so se domačini malo revanširali in deloma prevladovali v polju, toda v glavnem je večja polovica tekme minila v monotoni igri, v kateri se je moglo opaziti, da nastopajo igralci brez pravega treninga in niso kos vsem devetdesetim minutam.

Železničarji so imeli veliko premoč v srednji vrsti v kateri sta bila zlasti stranska krilca jako dobra. Posebno je ugajal Golinar, kateremu je Derenda uhajal le s težavo in sementertja. Seifert se je dal zapeljati v osebna razračunavanja in je pri tem večjih pozabil na svojo nalogo. Obramba ni bila na isti višini s srednjo vrsto. Desni branilec je prišel šele proti koncu igre bož do izraza, levi je bil neprimeren boljji. Vratar je branil dobro in slabo; včasih v prav lepem stilu, včasih pa je bil od sile neroden. Napad je bil gotovo učinkovitejši od domačega, toda bil je ne glede na to precej razbit. Ugajal je Pavlin, pred golom bolj kot v polju, tudi Lešnik se je vsaj v prvem polčasu odražal, vse drugo je bilo bolj šibko. V ostalem je bilo v moštvu nekaj rezerv, ki jih hoče klub pred začetkom sezone preskusiti.

Hermežani so igrali v svojem starem stilu

to se pravi, da niso nikoli z vso dušo pri stvari. Preveč se spuščajo v igracanje in pozabljajo pri tem na glavno nalogo vsake tekme. Tako igrajo tudi v prvenstvu, zato zaostajajo njihovi uspehi za njihovi sposobnostmi. Imeli so sicer precej dobro obrambo, toda v preobremenjenosti je monala nekajkrat kapitulirati. Napad je igral zelo raztrgano, sprva vse na desno krilo, kar je nasprotna obramba takoj zapazila in poskuse v kralj učišča. Napad ni bil kos nasprotnikovi srednji vrsti in to je odločilo bičko. To tembolj, ker ni imel v svoji srednji vrsti, ki je le na trenutke povezovala igro, dobre opore.

6. min. je otvoril score Lešnik z efektnim golom na Klančnikov pas. Potem ni bilo do 24. min. nobenih dogodkov. Tedaj zabije Mokorel z glavo zelo lep gol in zenačič. Odslej so padali goli kot zrele hruške z drevesa: v 28. min. izkoristi Pavlin predložek in poviša na 2 : 1, takoj za tem si Hermežani zabijejo lasten gol, v naslednji minuti se žoga odbije od Schweighoferja v mrežo in do polčasa ostane 3 : 2 za Železničarja. Po odnoru postavi Pavlin v 26. min. na 4 : 2 in pri tem ostane.

Sodil je g. Dolinar brez pogršk.

Primorje rez. : Hermes rez. 3 : 0 (1 : 0)

V predtekni se je druga garnitura črnobelih potrdila šele v drugem polčasu in z močnejšo igro odločila bitko v svojo korist. Sodil je g. inž. Jesih.

Primorje : Železničar

1:1 (1:0)

Primorje: Logar - Hassl, Jug - Sinkovec, Zavrč, Boncelj - Janežič, Pupo, Jež, Slaniča, Pepček.

Železničar: Mahajnc - Frangeš II, Ronjak - Eferl, Frangeš I, Antolčič - Lešnik, Golinar, Konrad, Pavlin, Seifert.

Črno-beži so izveкли iz tega srečanja samo mršav neodločen rezultat. In še za tega se imajo v veliki meri zahvaliti edino ožji obrambi.

Varaždinski klubi bi radi v ljubljanski nogometni podsavet? Zagrebške »Novosti« beležijo vest, da je varaždinska »Slavija«, eden najmočnejših provincialnih klubov in prvak ZNP, sprožila akcijo, da bi vsi trije varaždinske klubi po vzorcu Čukoveca prestopili v ljubljanski nogometni podsavet. Kot razlogi se navajajo deloma finančni deloma pa sportni, glede katerih obeh so sedaj varaždinski klubi zelo oškodovani. Pogajanja še v Varaždinu niso končana in je treba še počakati, kako se bo končala ta akcija varaždinske »Slavije«.

Teristično-sportni odbor za dvig lahke atletike in pripravo atletov za olimpijado v Ljubljani poziva vse atlete, člane Ilirije, Jadrana Korotana Planine, Primorja in Sloge, da se redno udeležujejo treningov, ki se vrše: I. v telovadnici na liceju, Bleiweissova c., za klube Ilirija, Jadrana, Planina od 20. do 22. ure; II. v telovadnici na učiteljski ul. za klube Korotan, Primorje, Sloge vsak torek, četrtek in soboto od 18. do 22. ure; III. vsako nedeljo ob 10.30 dopoldne na igrišču Primorja, Trševa c. in sicer: a. cross country training za vse srednje in dolgopozraše, b. tehnični trening za vse metalece. Opozarjajo se oni atleti ki bi bili zadržani v dnevih, ko bo trening v telovadnici za njih

vo skupino, da se lahko udeležijo treningov druge skupine.

Opozarjajo se vsi atleti, da so treningi obvezni za vse! Atleti, ki se ne bi sedaj redno udeleževali treningov in so kandidati za reprezentativno moštvo Ljubljane ali dravske banovine, ne bodo prišli za slednje v poštev, če ne bodo že sedaj pričeli z rednim in sistematičnim treningom.

A.S.K. Primorje. (Lahkoatletski sekcija). Opozarjajo se vse atleti, da je za vse redno obiskovanje treningov strogo obvezno. Trening v telovadnici na učiteljski ul. Resljeva cesta bo vsak torek, četrtek in soboto od 18. do 22. ure; vsako nedeljo dopoldne ob 10.30 cross-country trening obvezen za vse srednje in dolgopozraše očenem tehnični trening za vse metalece. Če bi bil sekcijski član omenjene dni zadržan, lahko poseba treninge v telovadnici na liceju, Bleiweissova c., vsak ponedeljek od 20. do 22. ure, sredo od 20.30 do 22. in petek od 20. do 22. ure. O svoji udeležbi na treningu na liceju mora opozoriti tamkajšnjega službojočega odbornika Načelstvo.

PRI LJUDEH VIŠOKE STAROSTI KI TRPE NA NEUREDNEM IZTREBLJANJU, nudi čisto naravno

FRANZ - JOSEFOVA grenčica, užita redno 3—4 žlice dnevno skozi 8 dni, zaželjeno izčiščenje in s tem trajno olajšanje. Zahtevajte povsod **FRANZ - JOSEFOVO** vodo!

Reg. rez. 8. br. 337402.

Umor iz ljubosumnosti

V soboto sta se na sejmu v Bosanskem Brodu spopadla dva mlada fanta zaradi nekega dekleta. Borba je končala s smrtjo enega izmed tekmecev. Ramir Klajjić in Marko Petrić, oba stara šele okrog 20 let, sta bila zaljubljena v neko vaško lepoticico iz sela Klčanova. Ker s'a bila oba iz premožnih in uslednih rodbin, se dekletu ni moglo odločiti ne za tega ne za onega. Hodila je zdaj z Ramirovom, zdaj z Markom, kakor je pač naneslo. Na sejmu v Bosanskem Brodu sta se

oba fanta slučajno srečala, se spoprijela najprej z besedami, po par minutah prekanja pa z noži. Ramir je zabolal Marku nož dvakrat z vso močjo v hrbet, tako da se je nesrečni fant takoj nezavesten zgrudil. Vse spopad se je odigral tako hitro, da ga ni mogel nihče preprečiti, čeprav je bilo na okrog vse polno ljudi. Ranjenca so prepeljali v bolnico, kjer pa mu niso mogli več pomagati, mervč je izdihnil ne da bi se bil zavedel.

Tisoč novih osnovnih šol v desetih letih

Po podatkih državnega statističnega urada šteje Jugoslavija 8300 osnovnih šol. Pred 10 leti je bilo samo okrog 7300 osnovnih šol, tako da se je njihovo število v zadnjih desetih letih pomnožilo za tisoč. V primeri z drugimi državami ima Jugoslavija še vedno premalo osnovnih šol, ker odpade pri nas ena šola na 1750 prebivalcev, dočim pride v državah severne in v zapadne Evrope ena šola na 500 prebivalcev.

Osnovne šole obiskuje okrog 1.300.000 otrok. Ker je v Jugoslaviji skoro dva milijona otrok v starosti med 7 in 14 letom, je iz tega razvidno, da je vedno še preko 600.000 otrok v šolski starosti, ki ne hodi-jo v šolo, tudi če odštejemo otroke pod 14 letom, ki obiskujejo srednje, meščanske in druge šolske šole. Šolski problem torej v naši državi še daleč ni zadovoljivo rešen.

Dietrichova beži iz Amerike

Londonska agencija Reuter poroča iz Hollywooda, da namerava po vzoru polkovnika Lindbergha tudi znana filmska igralka Marlene Dietrich zbežati iz Amerike. Njeni dohodki se cenijo na preko 5 milijonov dolarjev na leto, tako da spada med najpremožnejše filmske igralkice. Znano je, da ima Marlene hčerko, na kateri visi z vsem svojim bitjem. Že dve leti prejema od časa do časa izsiljevalna pisma, ki zahtevajo od nje velike vsote denarja in ji groze z ugrabljenjem hčerke, ako zahtevanega denar-

ja ne plača. Marlene je najela za sebe in hčerko posebno stražo, ki pazi na otroka noč in dan in ki jo velja več sto tisočakov na leto. Kljub temu se baje ne počuti varno in se je odločila, da bo v najkrajšem času zapustila Ameriko ter se preselila nazaj v Evropo.

Še dve tekmi

Zagreb, 6. januarja. Danes je tukaj gostovalo moštvo Baska iz Beograda in zmagalo nad Gradjanskim z 2:1. (1:1).

Subotica, 6. januarja. Beograjska »Jugoslavija« je v oslabljeni postavi odigrala nogometno tekmo z Žakom neodločeno 1:1.

Brez posebnega obvestila.



V neizmerni žalosti naznanjamo vsem sorodnikom, znancem in prijateljem, da je naš predragi in nepozabni atek, gospod

FRANC LIPEJ

VELETRGOVEC V BREŽICAH,

danes ob 19. uri od dolgim in hudem trpljenju, večkrat previden s sv. zakramenti, mirno v Gospodu zaspal.

Truplo nepozabnega pokojnika bo dne 8. januarja 1936 ob 10. uri dopoldne, po blagoslovitvi v hiši žalosti, prepeljano v župno cerkev v Žalcu pri Celju, od koder se bo vršil pogreb ob 16. uri na žalsko pokopališče.

Sv. maša zadušnica se bo brala dne 9. januarja v župni cerkvi v Žalcu in dne 10. januarja ob 7. uri v Brežicah.

Brežice, dne 6. januarja 1936.

ZLATA BERGLEZ, rojena LIPEJ, hči; dr. VLADIMIR BERGLEZ, zet, v imenu ostalega sorodstva.

AGRIPPA,

švedska kartoteka v obliki knjige je najcenejši in najboljši pripomoček vsakega vzornega knjigovodstva.

Navodila in prospekte daje tvrdka

M. TIČAR,

Ljubljana, kjer so Vam tudi na izbero vse tehnične in pisarniške potrebščine ter trgovske knjige.

Tudi gostje so imeli zelo solidno obrambo, v kateri se je vratar dobro izkazal. Od branilcev je bil Ronjak boljji in sigurnejši v razdiranju. Zelo poštvalna in uspešna je bila srednja vrsta, ki je razdrila igro nasprotnikovega napada in potem neprestano pošiljala naprej svoj napad. Ta sam na sebi ni bil najboljši del moštva, vendar je s tako pomočjo od zadaj tudi v tekem sestavil dal veliko dela nasprotnikovi obrambi.

Igra ni bila na posebni višini, kar je spričo odmora in dašega počitka igralcev več ko razumljivo. Zato pa je bila trda, tembolj ker so Železničarji zelo resno pristiskali in zaigrali kar v prvenstvenem slogu. Pri tem so bila tla zelo spolzka in tako je prišlo do težjih trenj: Mahajnc je dvakrat prišel ob sapo. Šanina in Sinkovec pa sta morala v drugem polčasu samo gledati.

Oba gola sta bila zelo privlačena za lasce. Že v 6. minuti je izkoristil Jež nespornost med branilcem in vratarjem in potisnil žogo v prazno. V drugem polčasu, v 32. min. pa je Konrad slabo streljal na gol, žoga pa se je odbila od nekega hrbita, ubrala drugo smer in prevarila Petra. Vmes je Pupo bil z 11-meterske točke, pa je nogodil podboj, tako da je s'a tudi ta prička v nič.

Sodil je g. M. Coratti.

Slavija : Hermes rez. 2 : 0 (1 : 0)

Slavija, ki je uspešno zaključila jesensko sezono si je privoščila še dober začetek. Sicer ni igrala za dva gola boljše od na nasprotnika, toda rezultat je tu in ta držal. Sodil je g. Vrhovnik

Umor iz maščevanja

Novi Sad, 6. januarja. Petrovgrad je bil v soboto popoldne prizorišče strahovitega zločina. V predstobi svoje tvornice za izdelovanje mila je bil umorjen industrijalec Geza Ambrozi. Umor je bil izvršen v zagonebnih okoliščinah. Ob lasti morilcu se niso na sledi. Zanimivo je pač, da Ambrozi ni bil oropan in vse kaže, da ne gre za roparski umor temveč za zločin iz maščevanja.

Okrog 19. je bil Ambrozi sam v svojem stanovanju. Kaj se je tam odigralo, nihče ne ve in bo ostalo zavijno v temo. Pasanti na ulici so videli samo, kako je Ambrozi ves prestrašen prišel iz stanovanja na ulico, tam kričnil na pomoč in se zgrudil v mlaki krvi. Naglo so ga naložili na avtomobil in ga hoteli prepeljati v bolnišnico, a že med prevozom je Ambrozi umrl.

O zločinu, kakor rečeno, ni nobenega sledu. Nekateri očividci krvave drame zatrjujejo, da so videli kako sta iz trgovine prišla dva mladeniča, se naglo pomešala med ljudi in izginila. Polcija se trudi, da pojasni zločin, ki je razburil vse mesto.

Naše gledališče

DRAMA

Torek, 7. januarja: zaprto.

Sreda, 8. januarja: Siromskovo jagnje. Red A.

Četrtek, 9. januarja: Moliere. Red C.

Opera

Torek, 7. januarja: zaprto.

Sreda, 8. januarja: Saloma. Red Sreda.

Četrtek, Trubadur: Red Četrtek.

Objave

Veletrgovec Fran Lipej št. V Brežicah je sinoči ob 19. umrl ugledni veletrgovec g. Fran Lipej. Pokojnik se je tudi javno udeleževal, v stanovski organizaciji kakor v nekdanji SLS. Ob mitvaškem odru žaluje hčerka edinka gospa Zlata, poročena z g. dr. Vladimirov Berglezom, zdravnikom v Celju. Pokojnika bodo jutri, v sredo, prepeljali iz Brežic v Zalec, kjer bo pogreb ob 16. Pokojniku blag spomin, žalujočim naše iskreno sožalje!

V cvetu mladosti je umrl v Smartnem ob Dreti prvošolec Miloš Poberaj, ki je študiral na klasični gimnaziji v Ljubljani. Pogreb bo danes ob 10. Lep mu spomin, žalujočim iskreno sožalje!

Klanski sestanki Sokola I. bo jutri, v sredo, ob 20. v mali dvorani na Taboru. Na dnevnem redu bodo poročila, sestava kandidatske liste za upravo, revizorje in častno sodišče v l. 1936 ter slučajnosti. Članstvo se vabi k udeležbi. Uprava.

Vabila za XV. slovenski večer smo zaradi tehničnih zaprek razposlali šele začetkom tega tedna. Reklamacije prosimo na JNAD »Jadransko« Tomanova ul. 3. ali tel. 29—74.

Društvo »Tabor«, Drevi ob 20. važna pevska vaja. Ker to v četrtek 9. t. m. nastop, se naprošajo vsi pevci in pevke, da se sigurno udeležijo.

Članstvu J.U.U. sresko društvo Ljubljana-okolica, vzhodni del. Za 9. januarja najavljeno zborovanje v Ljubljani odpade. Predsednik.

Pot k prehladu

vodi največkrat skozi usta. Zato si pogosto desinificirajte usta in grlo z

Mr. Bahovecimi

„Smreka“ bonboni

iz smrekovega ekstrakta in mentola, ki ublažijo kašelj in hripavost. Zavitki Din 4.— in Din 6.— v lekarnah in drogerijah.

Apoteka

Mr. L. Bahovec

LJUBLJANA

Kongresni trg št. 12.



Milost za Arletto Stavisko

Proces proti sokrivcem velikega sleparja se bliža svojemu kraju

Pariški proces proti sokrivcem Aleksandra Staviskoga se bliža koncu. Po dvodnevem odmoru, ki so ga vrinili v obravnavo za božične praznike, je imel državni tožilec po novem letu govor, v katerem je zahteval eksemplarno kazen za večino sodelavcev velikega sleparja. Obenem pa je priporočil porotnikom, naj sodijo Arletto Stavisko kolikor mogoče milo. Zahteval je zanjo načelno obsodbo v obliki kazni, ki ne bo presejala

dobe njenega preiskovalnega zapora. Državni tožilec je pri tem poudarjal, da Arletta Staviska ni poznala skrivnostnih manipulacij svojega moža, čeprav je uživala njegove sadove. Na koncu je izjavil upanje, da se bo sleparjeva vdova, ki je bila omožena z največjim goljufom novejšega časa, po odsodbi spokorila in se posvetila samo vzgoji svojih dveh otrok.

Štiri dni v puščavi

Doživljaj francoskega pisatelja Exuperyja in njegovega mehanika — Žeja in fata morgana — Rosa na krilih razbitega letala

Poročali smo že o nenavadnem doživljanju, ki ga je bil deležen francoski letalec in pisatelj St. Exupery s svojim mehanikom Prevostom.

Možakarja sta hotela doseči nov letalski rekord, a sta imela smolo, da se je njuno letalo razbilo. Med poletom, ko je brzelo z nagljo 250 km na uro je treščilo na skalovit svet in se razbilo na kose. Letalec sta po čudežnem naključju ostala živa in cela, znašla pa sta se v beduinski puščavi brez vode. Pri katastrofi se jima je namreč razbila tudi posoda za vodo in pijača, ki jima je bila na razpolago. Je bila samo liter črne kave v termovki. Morala sta ugibati, kako bosta z njo izhajala.

Ko sta popila kavo, je nastopila za oba neznosna žeja. Ker nista imela druge pijače, sta drugi dan po nesreči lizala roso z kril razbitega letala. Tretji dan sta stvar ponovila, nato pa sta se napotila naprej.

Korakala sta proti severozapadu. Medpotoma pa sta postala žrtev fate morgane, kar je popolnoma zmedlo njuno orientacijo.

Zanimivo je, da je prav v tem času letelo več letal, ki so ju iskala, nad njima, ne da bi ju opazila. Letalec sta bila tako izžrpana, da sta že opustila sleherni upanje na rešitev. Ker sta ponovno videla varljivo zrcelenje v zraku, nista niti verjela, ko se jima je približala neka karavana s kamelami. Smatrala sta, da je to nova optična prevara. K sreči pa je bila karavana dejstvo. Beduini so letalec najprej napojili z vodo, nato pa so ju spremili do Uadi Markuma, kjer sta sedla v avtomobil in se odpeljala proti Kairu.

St. Exupery je znan francoski pisatelj in je napisal zelo popularno knjigo »Nočni polet«, v kateri opisuje razburljivo zračno vožnjo ameriškega poštnega letalca skozi strahoviti tornado. Ta njegova knjiga je prevedena tudi v druge jezike.



Sloveči tenorist Rihard Tauber je lani dovršil tri nove filme. Najboljši od njih pride v kratkem v ljubljanski elitni kino Matico

Zakoni, ki pospešujejo brezposelnost

V Nemčiji je stopil 1. t. m. v veljavo zakon, po katerem je moralo okrog 35.000 služkinj v zaščito nemške časti in nemške krvi ostaviti svojo službo v židovskih družinah. Pretežni del teh služkinj nima nobenega upanja, da bi našel službo drugje. Toda vlada, ki izdaja tako modre zakone, je poskrbela tudi za to. Osnovala bo posebna — taborišča za brezposelne služkinje.

Psi — dediči

V Budimpešti je umrl imovit 70-letni madžarski posestnik Emil Bindthaler, ki je ostavil nenavadno oporoko. Vse svoje imetje je določil v dosmrtno uživanje svojim osmerim psom, za izvrševalca oporoke je pa določil svojega dolgoletnega služabnika, ki naj bi postal po smrti zadnjega psa edini gospodar vsega imetja. Bindthaler je imel mnogo sorodnikov, ki so zahtevali seveda, naj se ta čudaska oporoka razveljavi in sodišče je tej zahtevi ugodilo.

Ubil se je pri padcu z gugalnega konja

Ameriški letalec rekorder Jack Hollyday je na čuden način izgubil življenje. Igral se je s svojim sinčkom in je jahal med drugim na njegovem gugalnem konju. Pri tem je izgubil ravnotežja, padel na tla in ta padec iz komaj enega metra višine je zadostoval, da si je razbil lobanjo. Kmalu potem je umrl. Hollyday je izvršil mnogo drznih poletov in večkrat je treščil z letalom na tla, toda nikoli se ni poškodoval.

»Pečreček, čemu rabimo ušesa?«
»Za gledanje.«
»Neumnost, kako pa priđeš do tega?«
»Kje bi se pa sicer naslonili naočniki?«

Najslajša in najboljša
krepilna pijača je
BERMET - VINO,
črtna iz Fruške gore,
Sremski Karlovci — Gostilničarji nudite to specialiteto svojim gostom. V sodčkih od 50 l naprej ga razposilja: B. Marinkov, Sremski Karlovci, Fruška gora.

“DEKLETA! EVO NOVE KOZMETIČNE SKRIVNOSTI IZ PARIZA”



»Elegantne Francozinje so začele popolnoma novo modo v pudru za lice«, pravi Mlle Yvonne L..... maneken v nekem vodilnem pariškem modnem salonu
»Ako se s tem novim pudrom zjutraj enkrat napudrate, dobi Vaša polt diven mat izgled, ki traja ves dan. Včeraj sem ves popoldan prebila zunaj na dirkah, na vetru in dežju, a je moja polt ostala ravno tako sveža in dražestna kakor da sem šele vstala od toaletne mizice.«

Skrivnost tega učinka je v novi primesi imenovani »dvojni pena«, ki je sedaj na patentiran način primešana pudru Tokalon. Ta primes napravi ta puder odporen proti vlagi. Vaša polt ne more postati blesteča, ako uporabljate puder Tokalon. Tudi potenje pri večernem plesanju v razgreti dvorani ne more pokvariti čara rožnatega lista, ki ga ta puder daje Vašemu licu. Kupite še danes škatlo novega pudra Tokalon.

Ako ne boste radostno presenečeni od deklishe svežine svoje polti po uporabi, se Vam vrne več denar.

MALI OGLASI

Službo dobi

Beseda 1 Din, davek 3 Din, za šifro ali dajanje naslova 5 Din. Najmanjši znesek 17 Din.

Dobra kuharica z nekaj kavicje dobi službo, poučbuha na ogl. odd. Jutra pod »Dobro«. 596-1

Trgovskega pomočnika

ali učbenca, poštenega, z zadostno izobrazbo, ličen. Nastop takoj. Franc Zerak, Slovenjaven p. Ptuj. 597-1

Knjige

Beseda 1 Din, davek 3 Din, za šifro ali dajanje naslova 5 Din. Najmanjši znesek 17 Din.

VELIKI ROMAN LJUBEZNI

prinaja ravnakar »Družinski tednik« pod naslovom »Njena velika ljubezen«. Začetek (popolnoma brezplačno). Zahtevajte od uprave »Družinskega tednika«, Ljubljana, Tyrševa c. 29. J. J. 598-8

Kupim

Beseda 1 Din, davek 3 Din, za šifro ali dajanje naslova 5 Din. Najmanjši znesek 17 Din.

Zlato lomljeno in staro, zlato predmete, kupujem po avtentičnih cenah. F. Cuden, Prešernova 1. 591-7

Parni kotel

30 kv. m. gorilne ploščke 6 atm. kupimo. Naslov v vseh posl. Jutra. 494-7

Dragocenosti

Vsakovrstno zlato kupuje po najvišjih cenah Černe - juvelir Ljubljana, Wolfova ulica 3

Kapital

Beseda 1 Din, davek 3 Din, za šifro ali dajanje naslova 5 Din. Najmanjši znesek 17 Din.

Družabnika

spreglajem v sigurno, dobro podjetje. Potreben kapital Din 100.000 — Dividende lahko mesečno izplačam. — Poudarite na ogl. odd. Jutra po šifro »Popolna varnost«. 595-16

Stanovanje

Beseda 1 Din, davek 3 Din, za šifro ali dajanje naslova 5 Din. Najmanjši znesek 17 Din.

Trisobno stanovanje sončno v centru tik opere, s souporno vrta, oddam s 1. februarjem. Vprašati Knežičeva 2VII. 595-31

Informacije

Beseda 1 Din, davek 3 Din, za šifro ali dajanje naslova 5 Din. Najmanjši znesek 17 Din.

Preklec

Obiščajem, da sem g. Ivana Olfacius, strojnika v Trbovljah obdožil neresenosti dojavljati in se mu tem potem iskreno zahvaljujem, da je odstopil od tožbe ter me tako očeval izdatnih stroškov. Trbovlje, dne 4. januarja 1936. Petek Jote. 594-31

Preklec

Spodej navedeni obiščajem, kar sem dne 24. dec. 1935. v gostilni pri Markotu žiljivega govoril napram g. K. P. in se ji zahvaljujem, da je odstopila od nadaljnega postopanja. Jeseničec, Jurij Šavnik, tov. del. 593-31

Razno

Beseda 1 Din, davek 3 Din, za šifro ali dajanje naslova 5 Din. Najmanjši znesek 17 Din.

Sveže najfineše norveško RIBJE OLJE iz lekarn DR. G. PICCOLIJA

V LJUBLJANI — se priporoča bledim in slabotnim osebam.

Telefon 2059

Suha drva, premog, karpopakete dobite pri I. POGAČNIK Bohoričeva ul. št. 5

Kupujte domače blago!

Izsiljevalec na lestvi

Kariera in — neuspeh ameriškega snažilca oken

Noben človek ni vedel, kdo je mister Kay Stone, ko se je pojavil pred nekoliko meseci v družbi newyorških gornjih deset tisočev. Nihče ga ni poznal, toda bil je mahoma povsod tam, kjer se odigrava newyorški »high life«. Glavno je bilo končico, da se je znal vesti in da je imel denar, mnogo denarja. Kmalu se je pozanimala ta in ona dolarska princeza, kar ni bilo čudno, saj je bil mož dobro raščen, bil je v vseh sportih doma in je znal celo kakšno Verdievo arijo razlikovati od kakšne Sposove končnice. In kmalu so si pospeševali med čaji in sandwichi, da bodo imeli zaroko med tem meteorjem Kay Stonom in lepo, bogato miss Newmanovo.

Prišlo bi do sijajne zarodne prireditve, da ni skrivnostni kandidat za zaroko nekoga večera popil nekoliko kozarcev whiskeyja preveč in izpovedal nekemu bratranču miss Newmanove, s katerim je sedel v baru, tajno svojega bogastva in izvora. Mož se je pobahal z načinom, kako je zlezel v družbo gornjih deset tisoč, toda posledica tega bahanja je bila, da je oče Newmanove naslednji dan poslal svojega hčera na vrat na nos v Avstralijo na polovanje, še istega večera pa je romal Kay Stone v spremstvu policajev za zamrežena okna. Mahoma so vedeli vsi, kdo je Kay Stone. Navaden izsiljevalec, ali če hočete prebrisanec, ki se je umel s primerim izkoriščanjem tega kar je slišal, v ne koliko letih naložil lep kup bankovcev. Njegova metoda je bila nekaj novega. Pred štirimi leti je bil Kay Stone pri

neki trčki v Chicagu kot snažilec oken. Sedaj je moral osnažiti okna kakšne luksuzne vile, sedaj okna kakšnega poslovnega lokala. In ko človek tako stoji na lestvi pred šipo in šipo snaž, ima mnogo prilike videti in slišati marsikaj, kar bi bilo boljše, da ne pride v javnost.

»Včeraj popoldne ste bili pri mistru Pattonu v posetih, če mi ne pošljete do večera 5000 dolarjev, bo za to stvar jutri zjutraj zvedel vaš mož.«

»Natančno sem poučen, kakšen borzni coup pripravljate proti trčki X. Y. Pošljite 10.000 dolarjev.«

»Davi vam je glavni knjigovodja poročal o ogromnih izgubah vaše trčke. Če nočete, da izve zanje konkurenca, pošljite 3000 dolarjev.«

V Iraku hočete kupiti neka petrolejska polja. Nekdo ve za to in če mu ne pošljete 8000 dolarjev, bodite prepričani, da bo nekdo drug prej kupil ta polja nego vi.

Na ta način je mogoče po Stonovi metodi spraviti v denar to, kar vidis in slišis, med tem ko tvojš kot snažilec oken na lestvi in va' so plačali. Stonov kup denarja pa je raste v nedogled. Končno se mu je videlo dovolj, da je opustil službo snažilca oken in se vrnil v newyorško višjo družbo, da bi si še tam preskrbel kakšno bogato ženo. In stvar bi mu bila uspela, da ni nekoga večera popil nekoliko kozarcev whiskeyja preveč in izblebetal skrivnosti svojega bogastva...

Morski svetilniki

za letovanje

Podjetna misel je rodila izvrstno kupčijo

Podjeten možakar iz New Jerseyja je čital v uradnem listu vlade, da namerava o. pustiti 74 svetilnikov ameriške arantske obalne službe. Takoj mu je šinila v glavo dobra ideja. Stopil je v pogajanja z oblastmi in z veliko poteznostjo, ki odkupuje ljudi onkraj velike luže, je odkupil vseh 74 svetilnikov za smešno ceno. Menil so, da jih bo podri in uporabil njihovo kame, nje za druge svrhe. Toda mož je napravil drugače. Započet je veliko reklamno akcijo, ki je imela za posledico, da so mu ameriški milijonarji v nekoliko tednih odkupili 25 svetilnikov. Znal jim je namreč dopovedati, da ni lepšega in bolj zdravega letovanja nego v takšnem starem svetilniku ob morju, kjer imaš prostora in prilik za kopanje dovolj, vrhu tega pa doživis še lahko marsikakšen vihar, brodolom in podobno, tako rekoč iz prve roke. Ameriški milijonarji so preveč željni vsakovrstnih

senzacij, da bi podjetnemu Newjerseyčanu ne šli na lani in da bi mu toliko in toliko svetilnikov ne odkupili za fantastične vsote

Toda poželenje po svetilnikih so dobili še razni muzeji, mesta in društva zgozbov narjev, ki bi radi ohranili te svetilnike kot spomenike na pretekle čase. 30 kosov jih je šlo na ta način za ogromen denar. In na zadnje je znal podjetnež premamiti celo vlado samo, ki mu je bila svetilnike prodala, da mu je odkupila ostanek. Jasno, da jih je plačala po višji ceni, nego jo je prejela za nje. Vlada hoče te svetilnike dati sedaj na razpolago znanstvenim družbam, da si v njih urede svoje opazovalnice.

Pet knjig za 20 Din vam da edino Vodnikova družba

Občina Ljubljana
Mestni pogrebni zavod

V globoki žalosti naznanjamo vsem sorodnikom, prijateljem in zancem prežalostno vest, da je po dolgem in težkem trpljenju, previden s svetotajstvi za umirajoče preminul danes ob 17.30 naš nepozabni in najboljši brat in stric, gospod

Dr. Fran Tekavčič

advokat in meščan ljubljanski, imejitelj reda Sv. Save III. stopnje itd.

Blagopokojnega spremimo v torek, dne 7. t. m. ob pol 4. uri popoldne izpred hiše žalosti Kongresni trg št. 15, na pokopališče k Sv. Križu, kjer ga položimo v rodbinsko grobnico k večnemu spanju.

Sv. maša zadušnica se bo brala dne 8. t. m. ob 8. uri zjutraj v cerkvi Marijinega Oznanjenja.

Ljubljana - Mokronog, dne 5. januarja 1936.

KAROL TEKAVČIČ, prokurist — brat.
FRANJA VENCAJZ roj. TEKAVČIČ — sestra
in usi nečaki in nečakinje.

Dne 5. t. m. ob pol 14. je bilo Večnemu ljubo poklicati k sebi v cvetu mladosti, pokrepčanega s tolažili sv. vere

MILOŠA POBERAJA

dijaka I. raz. klas. gim. v Ljubljani

Pogreb dragega pokojnika bo v torek, dne 7. t. m. ob 10. v Smartnem ob Dreti.

POBERAJ VIKTORIJA, mati; SAVO, brat; TANJA, NEVICA, sestri.